

CSIKI LAPOK

POLITIKAI, KÖZGAZDASÁGI ÉS TÁRSADALMI HETILAP.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Vákár L. könyv- és papírkereskedőse Csíkszereda, hova a lap szellemi részét illető minden közlemény, valamint hirdetések és előfizetési díjak is küldendők. Megjelenik minden vasárnap.

Felölős szerkesztő: Dr. ELTHES GYULA.
Laptulajdonos: VÁKÁR L.

Előfizetési ár: Egész évre 20 kor. (Külföldre 24 K)
Félévre 10 kor. Negyedévre 5 kor.
Hirdetési díjak a legolcsóbban számítottak
Kéziratok nem adtnak vissza.

Az antant kiáltványa a magyar néphez!

Lyon, július 30. A szövetségesek legtöbb tanácsa délután Foch tabornaggyal tanácskozott Magyarországról és elhatározta, hogy egy kiáltványt bocsát ki a magyar néphez és a budapesti kommunista kormányhoz. A kiáltvány szövege a következő:

„A szövetséges és csatlakozott kormányok melegen óhajtják, hogy békét kössenek a magyar néppel és hogy ekképpen véget vessenek annak az állapotnak, amely lehetetlenné teszi Közép-Európa gazdasági újjászülését és akadályá minden oly kísérletnek, amely a lakosság élelmezésére irányul. Ennek a munkának még a megkísérlése is lehetetlen addig, amíg Magyarországnak nincs olyan kormánya, amely a népet képviseli és amely Magyarország által a szövetséges kormányokkal szemben elvállalt kötelezettségeket nem hajtja végre a szerződés betűjéhez és szelleméhez híven. Kun Béla kormánya e feltételek egyikének sem felel meg. Nem csupán, hogy megszegte a Magyarországgal kötött fegyverszüneti szerződést, hanem épp a jelen pillanatban offenzívát kezdett egy barátságos és szövetséges hatalom ellen.

A szövetséges kormányoknak kötelessége, hogy e különös helyzetből folyó rendszabályokért magukra vállalják a felelősséget. Élelmi szerek és szükségleti cikkeket csak úgy szállíthatunk, a blokádot csak úgy szüntethetjük meg, a gazdasági újjáalkotás művére csak úgy vállalkozhatunk, ha Magyarországnak egy, a népet képviselő kormánya lesz és nem olyan kormánya, amelynek hatalma a terroron alapszik. A szövetséges hatalmak szükségesnek tartják még hozzá tenni, hogy a magyar területnek minden idegen részről való megszállása úgy, — mint azt a bekekenferencia meghatározta — azonnal véget fog érni, mihelyt a szövetségesek főparancsnoksága úgy véli, hogy a magyarok kielégítő módon végrehajtották a fegyverszüneti feltételeket. (Independance).

Megjelent a termésrendelet.

811-919. szám alatt július 15-iki dátummal megjelent végre az új termésrendelet. Fontosabb részei a következők:

A 100 kat. holdon felüli területen termett gabonaneműek a tulajdonosoknál, illetve birtokosoknál zár alá helyeztetnek.

A 100 kat. holdon alóli területeken termett gabonafélék szabad kereskedelem tárgyát képezik.

A 100 kat. holdon felüli területeken termett gabonaneműek elrekviráltak.

A rekvirálás alól mentes 100 kat. holdnak a termése a tulajdonos és birtokos által a szükségletek fedezésére használandó fel.

Amennyiben ezen mennyiség nem fedezné egy egész évnek a szükségletét, a következő módosítók szerint számításba fog vétetni:

1. Minden családtag, vagy alkalmazotti élelmezési céljából havi 25 klg. gabona;

2. Minden kat. hold után 30 klg. gabona a napszamosok eledelül;

3. Vetőmagul minden kat. hold után 100 klg. gabona az 1918. és 1919. években bevetett területeket figyelembe véve;

4. Minden sertés részére 200 klg., malac részére 100 klg. árpa.

5. Minden ló részére naponta 4 klg. zab.

Amennyiben az agrárreform folytán a szolgaszemélyzet száma, vagy azon birtok terjedelmének csökkenése, amely részére vetőmag rekviráltatott, a kormányzótanács fenntartja a tulajdonosnál vagy birtokosnál levő gabona külföldre feletti rendelkezési jogot.

Az elrekvirált gabonafélékért következő árak fizetendők:

100 kg. búzért	120 kor.
100 kg. rozsert	110 kor.
100 kg. árpáért	110 kor.
100 kg. zabért	110 kor.

A tengeri ára annak idején fog megállapíthatni.

A fenti árban a legközelebbi vasuti állomásig szükséges szállítási költségek bebefoglalva.

A termények elraktározására szolgáló nyílvános és maganraktárok ezennel elrekviráltak. Ugyiszintén elrekvirálhatók a közlelmezés érdekében a malmok.

Az élelmiszerekkel nagyban való kereskedelem el van tiltva. Kivételeknek csak a kormányzótanács közlelmezési rezortjának külön engedélye alapján van helye.

Az élelmiszerek a kormányzótanács közhatalma alatt álló területekről való kivitele tilos. Kivételeknek csak a kormányzótanács közlelmezési rezortjának külön engedélye alapján van helye.

Minden olyan élelmiszer szállítmány, mely két zsákot meghalad és a vasuton történik, engedélyhez van kötve. A tengelyen történő szállítás nincsen engedélyhez kötve.

Az engedélyeket a megye területén belül a közlelmezési bizottságok, a megyék területén kívül és a kormányzótanács közhatalma alatt tartozó egész területre a közlelmezési rezort állítja ki.

Agabonaneműek vásárlására utalt lakosságának ellátása a közlelmezési rezort által kibocsátandó külön utasítások alapján a rekvirált gabonából a közlelmezési rezort által megállapítandó áron történik.

Minden személy után havi 15 klg. kenyérliszt számítottatik.

A lakosságnak az első rendű szükségleti cikkeket, mint cukorral, petrolcummal és mellékterményeivel való ellátása a közlelmezési bizottságok által történik.

A jelen rendelet intézkedéseinek megszegése a közigazgatási hatóságok útján az élelmiszerek maximális áron való elrekvirálásán felül 200,000 koronáig terjedhető pénzbírsággal és hat hónapig terjedhető elzárással büntetettik.

Jelen rendelet azonnal hatályba lép.

Tájékoztatásul közöljük, hogy a „100 kat. holdon felüli terület” alatt a rendelet intenciói értelmében csakis a buza, árpa, rozs és zab-

bal bevetett terület vehető számításba. Ha valakinek pld. 150 kat. holdja van és ebből 70-100 hold erdő, kaszáló, legelő, répas vagy tengerivel bevetett terület, úgy nem esik területe rekvirálás alá, viszont ha valakinek 200 kat. hold kalászos gabona vetése van, az első 100 kat. hold mentes az igénybevétel alól.

Erélyes rendelet az áruzsora és árdrágítás megfékezésére.

A román kormány hivatalos lapja a spekuláció megállítására végett törvényerejű rendeletet közöl, melyhez hasonló rendelkezés a megszállott magyarországi részekben is érvénybe lép.

E rendelet szerint az állam kizárólagos jogot tart fenn a gabonafélék és a cukor eladására és behozatalára, míg más áruk — bizonyos megszorításokkal — szabadon importálhatók.

A kereskedők tartoznak az áruk árát kifüggeszteni; az eredeti számla után, a költségek leszámolásával 30 százalék hasznot bízhat, többet nem.

A nagykereskedők áruikat más nagykereskedőknek nem adhatják tovább, hanem csak direkt detailkereskedőknek. Ezek viszont csak a fogyasztóknak.

A 30 százalék aránya állandóan fentartandó.

A kereskedő az eladott árujáról az eladott bolmi megjelölésével tartozik jegyzéket adni. A megtagadás visszaélések minősítették és a leggyorsabb eljárást von maga után.

Azok a kereskedők, kik az árakat nem függesztik ki, 100-5000 leig büntetendők; hasonlóképpen a jogtalan spekulátorok és árreljézők. Ez utóbbiak még 60 napi fogsággal is büntetendők. A visszaesés büntetése hat hónapig terjedő fogság, háromszoros pénzbírság és az üzlet bezárása.

Az osztrák békeszerződés és a volt monarchia népei.

Az Independance a következőket írja: Ha az osztrák békeszerződést olvassuk, valóságos meglepés hat az a különbség, amelyet a szerződés a különböző államokkal szemben gyakorolt bánásmód tekintetében tanúsít. Vonatkozik ez ép úgy a szövetséges, mint az ellenséges államokra. A szerződés értelmében a kettős monarchia hagyatékába lépő államok ezeröttszáz millió arany frankot tartoznak fizetni a szövetségesek jóvátételi pénztárába, amely összegből a szövetségesek hadikiadásai fognak részbeni fedezetet nyerni. Ennek az összegnek a felét Csehszlovákia, a másik felét pedig Lengyelország, Románia és Jugoszlávia fogják fizetni. Olaszország, jóllehet szintén részt kap az egykori monarchia hagyatékából, mint nagy hatalom, mentesítve lesz a teher vállalása alól.

Azok az államok, amelyek az egykori monarchia feiszámolásából előnyt élveznek, kötelesek lesznek elvállalni a monarchia háboru előtti adósságának egy bizonyos hányadát, továbbá felelősök lesznek a területükön lévő osztrák-magyar hadikölcsönkötvényekért, hasonlóképpen el kell vállalniok az általuk annak-tartományokban forgalomban levő bankjegyek terhet, saját költségükön vissza kell vásárolniok az egykori állam és az exdinasztia vagyontárgyait, meg kell fizetniük az egykori

osztrák és magyar honosok nyugdíjait stb. stb. Ezzel szemben a Németországtól elszakított területek boldog örököseivel egészen másképp bánt a konferencia.

A német békeszerződés értelmében egyébként a szövetségeseknek joguk van felszámolni minden olyan német vállalatot, amely az antant hatalmak által annektált területen fekszik. A monarchia örökösei természetesen ezt az előnyt sem élvezik. Továbbra is tüntetni kell területükön az egykori osztrák és magyar gazdasági vállalatokat.

Színházi esték.

Utolsó referádánk óta egy nagy művészestély gazdag és változatos műsora gyönyörködtette végig a színházlátogató közönséget, amely a nyári szezon egyéb üdülései középett is kitart és csaknem minden este zsufolásig megtölti a sorokat. A művész est sokszínű és fajtáju produktói közül az elsőrendűek során is kinagaslott — ha nem csalódnak, bár minden illúzió csalódás — Rácz K. száma, aki nagy átérzéssel és megéreztetéssel, szóval tudatos művészi erővel szelaltatta meg az ő érdekes „botanikusát” és gyönyörűen szavalt. Az előadott régibb s újabb darabok egymásutánjából Darázs és Sebestyén jutalomjátékai emelkednek ki. Amaz „Az ezred apja” c. énekes bohózatban fejtette ki komikus erejének legjavát, ez pedig a „Vig özvegy” Danilójában mutatta be egy kellemes megjelenésű bonvivánt minden előnyös vonásait. Mindkettőjüket egész sora borította el a csokroknak, virágkosaraknak, sőt súlyosabb és tán okosabb értékekkel és javakkal is elhalmozta őket a közönség szeretete. Pénteken „nagy újdonság”-ként „Majd a Vicza” (Gábor Andor énekes vigjátéka) kerül színpadra. Szombaton pedig a társulat egyik legtiszteltebb és legértékesebb tagjának, Fehér Erzsinek jutalomjátéka következik: „A cigány”, vasárnap pedig az idény utolsó rendes előadásaként a közkeletű „Varázskeringő” új diszletekkel.

Értesítéseink szerint a szintársulat vasárnap estevel befejezi előadásai sorozatát. Fehér Imre a társulat agilis színigazgatója néhány esti vendégszereplésre megnyerte Vákkár Vilmost, a vidék jónévű operett buffo komikusát, akinek közreműködésével és a megmaradt társulattal még néhány este előad sokat tart, amelyekre a színpártoló közönség figyelmét ez uton is felhívjuk, annál is inkább, mert a jövő hét csütörtök, szombat, vasárnapra tervezett ezen kivételes előadások jegyei már előre megválthatók Potótzky Pal ur divatüzletében.

KÜLÖNFÉLÉK.

Üldözött lélek.

Nyugodj meg lelkem s reszketésedet
Merítsd a „minden-miudegy”-nek tavába,
Ott elcsitul félelmed, mely zihálva
Üzött s szurokként forrva égetett.

Pihenj meg lelkem, gyászba tébolyult!
A rém kigyóit nem sziszenti rád ma
S a testedet sem várja már a máglya,
Sötét emlékké vált a béna mult.

Ó lenne bárcsak békés nyugovásom!
Rejtett vadonba' — hol senkise lásson —
Lecsillapulna lelkem, ugy hiszem;

De hogyha egyszer ott is embert látnék
Éltre kelne minden szörnyű árnyék
És összetörne elgyötört szívem!

Szini Lajos.

— **A bíróságok átvétele.** Julius 28-án a csikszeredai törvényszéknél, járásbírósnál és államügyészségnél megjelent dr. Olteán subprefekt s miután felhívására a bírák, kezelő és segéd személyzet tagjai esküt nem voltak hajlandók tenni, a hivatalokat átvette és lepecsételtette. Jelenleg őrizet alatt vannak. A tisztviselők kivétel nélkül eltávoztak, csupán a fogház őrség maradt helyén a foglyok őrizetére. A bíróságoknál egyelőre törvényszünet állott be, mivel új tisztikar még nem érkezett.

— **Hazasság.** Tusnádi dr. Éltés Endre karczfalvi körorvos augusztus hó 2-án köt házasságot özv. Ágner Bálnával, Antal Gergely földbirtokos leányával Dánfalván. Násznapjuk dr. Éltés Béla járásorvos és Antal Áron főgimnáziumi tanár lesznek.

— **A nyers és feldolgozott bőr maximum ára.** A román kormányzótanács a következő rendeletet adta ki: A) Nyers bőrok: 1. Marha és borjú klg. 6 kor. 2. Bivaly és bivalyborjú klg. 5 kor. B) Feldolgozott bőrok: 3. Talp (Wachenschle si Brandsehole) 1 klg. 42 kor. 4. Boeskortalp (Opintzehelede) 1 klg. 42—52 kor. 5. Marha bőr (Rindbortede) 1 klg. 60 kor. 6. Borjú bőr 1 klg. 70 kor. 7. Box bőr 1 láb 13 kor. 8. Chevreau bőr 1 láb 14 kor. 50 fill. 9. Chevrette bőr 1 láb 11 kor. 10. Gépszij (Maschia-riemenrupen) 1 klg. 56 kor. Az árak a gyarban értendők. A viszontelárusítók 20 százalék nyereséget számíthatnak beleértve minden nyereséget is. C) Kész munka: 11. Katonai bakancs 1 pár 150 kor. 12. Katonai bakancs készítése 1 pár 55 korona. Jelen rendelet mai napon életbe lép. Az ellene vétők a 21646. sz. rendelet értelmében büntetve lesznek.

— **Utszeli fosztogatások.** A szerdán megtartott csikszeredai hetivásárra az udvarhelymegyei Szentegyházásfaluból is több vásáros jött be szekerekkel. Bevásárlásaikat elvégezve, a Hargittán át haza fele tartottak. Két szekeret, amint áruikkal gyanútlanul haladtak, az erdőből előrohant fegyveres katonák támadtak meg. Az utasokat halálos fenyegetéssel arra kényszerítették, hogy áruikat és pénzüket azonnal adják át, amit az utasok felelőmükben meg is tettek. A tettesek ezután az erdőben zsákmányukkal együtt nyomatlanul eltűntek.

— **Tyuktolvajok.** A szerdára virradó éjjel eddig ismeretlen tettesek dr. Kovács Gyárfás ügyvéd Apaffy-utcai lakásába behatoltak és a baromfiókból 13 drb tyukot, az udvarról pedig száradni kitett fehérneműket elloptak. Az utóbbi időben sűrűn ismétlődő tolvajlások a vagyonsbiztonságot megrendítették, melynek helyreállítására a legszigorubb intézkedések volnának szükségesek.

— **A bankjegyek felülbélyegzeset meghosszabbítottak.** A nagyszebeni román kormányzótanács, a 10, 20, 50, 100, 1000 és 10.000 koronás bankjegyek felülbélyegzésére, miután igen sok bankjegy nem bélyegzett felül, póthatáridőt tűzött ki. Ezen póthatáridő július 28-tól augusztus 28-ig terjed. Aki bankjegyét a póthatáridőben sem szolgáltatja be felülbélyegzés végett, szigorú büntetésben részesül és lebélyegzetlenül talált bankjegyei elfognak koboztatni. A lebélyegzésért 2% költség címén levonatik, melyből 1/2% a bankjegyeket gyűjtő penzintézeteket illeti. A bankjegyeket vármegyékben a csikszeredai és gyergyószentmiklósi penzintézetek gyűjlik.

— **Tusnádfürdői élet.** Tusnádfürdő több évi stagnálás után újra eleven képet mutat. A fürdővendégek tekintélyes száma kereste fel az idén a nagyszerű fürdőt. A Három huszárvendéglő a közönség rendelkezésére áll s egyben a társaság központjává és szórakozó helyéül szolgál. A fürdőn a sepsiszentgyörgyi zene-

kar működik. Julius 26-án a szokásos Annabált is megtartották, melyen igen sokan vettek részt Csik és Háromszék megyékből.

— **Az aratás megkezdése.** A kedvezőtlen hideg és esős időjárás miatt vármegyékben az aratást még Alcsikon sem kezdték meg. A termés jónak ígérkezik, a gabona beérésére azonban meleg időre van szükség.

— **A méz kereslete.** A cukorhiány a mézet a legkeresettebb élelmicikké tette. Ugy Csikban, mint a szomszéd vármegyékben a termelők 55—60 koronáért adják kilogrammját a kergetett méznek, a kereskedők pedig 65—70 koronáért árusítják. A kereslet oly nagy, hogy a készletekből megközelítőleg sem elégíthető ki.

— **Halalozás.** Bajna Mária, Bajna Ferenc szentszéki tanácsos, csikszentsimon—csatószegei plebános nővére, 58 éves korában szívizületében július hó 28-án elhunyt. Tetemét kivánságához képest Csatószegegről Székelyudvarhelyre szállították és szülői mellé helyezték. Halálát kiterjedt rokonság gyászolja.

— **Károlyi Mihály Amerikában.** A Dácia írja: A francia lapok azt a hirt közlik, hogy Károlyi Mihály grófnak, a magyar köztársaság volt elnökének sikerült Amerikába menni. A szovjet kormány megengedte, hogy tíz millió koronát vigyen magával. A Viitorul szerint Károlyi a magyar igények támogatására utazott Amerikába.

— **Az antant támogatja a szegedi ellenkormányt a rend helyreállításában.** Az Izbanea közli: A bécsi Neue Tag jelentése szerint, Pranch d'Esperay tábornok erélyes akciókat kezdett Kun Béla ellen és minden tekintetben támogatja a szegedi kormányt. Az új kormány, melynek elnöke P. Ábrahám Dzsós, a megszállott területekről toborozható csapatok szervezése érdekében, nagy anyagi forrásokkal rendelkezik. E csapatokat az antant fogja felszerelni és rendelkezésükre is bocsátott már több tankot. P. Ábrahám miniszterelnök reméli, hogy a kommunisták ellen indítandó akcióban az antant hozzájárulását még e hó végén megkapja.

— **Mit tartalmaz az osztrák békeszerződés Romániáról.** A Viitorul részletesen közli az Ausztriának átnyújtott hákefélételek szövegéből a Romániára vonatkozó részt. Ezek szerint Bukovinát Románia kapja és az ottani letelepedett osztrák állampolgároknak két év alatt nyilatkoznia kell, hogy román állampolgárok kívánna-e lenni, vagy pedig osztrákok akarnak maradni. Utóbbiak további egy év alatt kötelesek Ausztriába költözni. A kisebbségek védelméről a 72. §. rendelkezik, amely megfelel a lengyel szerződés 5. §-ának. Ezen paragrafus szerint Románia egy szerződést köt a szövetséges hatalmak vezetőivel azokra a feltételekre nézve, amelyeket ezek szükségesnek látnak ahhoz, hogy Romániában megvédelmezők a faj, nyelv, vagy vallásszemponyjából kisebbséget képviselő lakosok érdekét. Ugyancsak kötelezi magát Románia annak a szerződésnek megkötésére, amely más nemzetek szabad szállításának és kereskedelmének megvédelmezésére irányul. Ez az osztrák szerződés szövege. Magyarországról még semmiféle határozat nem történt.

— **Uj román hadtestparancsnok.** Nagyszebenből jelenti a „Patria”: Boeriu tábornok a nagyszebeni VII-ik hadtest parancsnokává neveztetett ki. Mint emlékeztető, Boeriu gyalogsági tábornok a volt osztrák-magyar hadseregben teljesített szolgálatot, ahol a harctéren szerzett érdemeit a Mária Terézia ranggal és a báról méltósággal tüntették ki.

— **Mennek az erdélyi kivándorlók.** Nagyszomból utnak indították az első vonatot az Erdélyből kivándorlókkal. A vonatot, melynek 45 kocsija egészen megtelt az Erdélyből kiköltözni szándékozókkal, Nagyszomból Arad—Temesvár—Szeged—Szabadka—Vinkovce—Zágrábon át Bécsbe irányították. Akik el akarják hagyni Erdélyt, azok a közbeeső állomások főnökeinél jelentkezhetnek. Ha okmányaik, utazási engedélyük rendben van, az állomásfőnökök gondoskodni fognak elutazásukról. A szegénysorsúak ingyen utazhatnak. A kivándorlók, mintegy 300-an Palesztinába szándékoznak menni.

Apróságok.

A válópör Székely atyafi állt be az ügyvédhez:

— Haliom, a tekintetes ur érti a legjobban, hogy a férfit, meg az asszonyt hogyan kell elválasztani.

— Foglalkozom ilyen ügyekkel! — mondta az ügyvéd.

— No hát válasszon el engemet az asszonytól. Nem sajnálom a költséget. Tovább élni ugysem tudok vele, mert házasság, meg kikapós is.

— Az bizony éppen elegendő ok az elválásra. Mikor keltek egybe?

— Nem keltek még egybe!

— Hát?

— Csak úgy élünk egymással!

— De hiszen akkor nem kell válópör! — szolt az ügyvéd. — Egyszerűen lerázhajja a nyakáról az asszonyt.

Az atyafi gondolkodik. És aztán lassu hangon mondja:

— Hát azt hiszi a tekintetes ur, hogy ha azt az asszonyt csak úgy egyszerűen le lehetne ragni, hát eljöttem volna ide?

A jog. A törvényszék előtt egy markos gazdamester állt vádlottként, súlyos testi sérülés bűntettével vádolva, mert szomszédját egy hatalmas karóval alaposan összeverte.

A törvényszék elnöke és a vádlott között a végtárgyalás alkalmával a következő párbeszéd folyt le:

Bíró: Milyen joggal verte meg a panaszost?

Vádlott: Nem joggal vertem én meg, hanem karóval.

Bíró: Ugy értem, honnan vette magának azt a jogot?

Vádlott: Hát kitértem a kerítésből.

NYILTTÉR.*)

Nyilatkozat.

Folyó hó 28-án az arra illetékes szervek mellőzésével, szabályellenesen megtartott fogyasztási szövetkezeti összejövetelen hozott határozat és sértő nyilatkozatról mély megütéssel értesültem.

Egyéni meggyőződésem, hogy ily ügyek hírlapi uton soha tisztázva nem lettek, miért is ezt mellőzöm, annál inkább, mert a mostani idők ezt nem is engedik meg.

Azonban önértettel — bátran jelentem ki, hogy törvényes és közérdeket szolgáló kötelességem teljesítése miatt ért támadás igaztalan, jogtalan és alaptalan, mit elfogulatlan és független bíróság és hatóság útján fogok tisztázni és azok ítéleteit fogom a nyilvánosságra hozni.

Csikszeredán, 1919. évi július hó 30-án.

Fejér Sándor,
ny. alispán.

*) E rovat alatt közlöttékért nem vállal felelősséget a Szark.

Kiadóhivatali üzenetek.

Hirdető Csikszentimre. Köszölje nevét, mert e nélkül hirdetését nem közölhetjük.

Pályázat.

A csikszobotfalvi róm. kath. elemi népiskolánál halálozás folytán megüresedett **tanítói állásra** ezennel pályázatot hirdetek.

Javaldalmazás a természetheni lakáson kívül, mint az államiaké.

Kötelessége: az I. VI. osztályu osztatlan iskola önálló vezetése és ismétlők tanításán kívül a mindkét nembeli ifjuság énekre való tanítása és társadalmi képzése.

Pályázati határidő **1919. évi augusztus utolsó napja.**

Csiksomlyó, 1919. évi július hó 27-én.

Balint Lajos,

1--3

főesperes, iskolaszéki elnök.

Eladó 100 150 drb nyuzni való berbécs és meddő juh. Kisebb vétellel is adatik el (10 kint, 20 kint) **Sántha Lajosnál, Mikoujfalun.**

Faeladási hirdetmény.

Csikszentlélek erdő közbirtokosság eladja Csikszentlélek község házában **1919. évi augusztus 17-én** délelőtt 9 órától kezdve a II. határrészben „Medves telek” nevű erdejében levő feldolgozott szélforéseket, fennálló, száradni készült fenyőfa anyagát, amely lehet 1000—1500 m³ körüli fatömeg. A pontos mennyiség az erdőgondnokság által állapíttatik meg.

Kikiáltási ár m³ kint 20 korona.

Bánatpénz 3000 korona, amelyet az elnökség vesz át. Kihaszalási idő 1 év.

Az árverezési feltételek az elnöknel megtekintendők. A melytől eltérni nem lehet.

Utóajánlat nem fogadtatik el.

Az írásbeli ajánlat a szóbeli árverezés előtt az elnöknel benyújtandó

A megajánlott összeg írásban és számokban is kifejezendő. Az ajánlatot tevő senmiképpen vissza nem léphet ajánlatától, mivel az árverési feltételeket magára nézve kötelezőnek ismeri el.

Csikszentléleken, 1919. évi július hó 22-én.

Veress Sándor, kb. elnök.

András Péter, kb. jegyző.

Sz. 669—1919.

kj.

Hirdetmény.

Közhirre tétetik, hogy Csikszentkirály község előjáróságánál 1919. évi július 19 óta fel van fogva 1 drbsárga kanca, hontokán csillag, nyakán egy szász harang és 1 drb piros paj jegy nélküli kanca ló. Ezen lovak, ha jogos tulajdonosa addig nem jelentkezik, 1919. évi **augusztus hó 19-én** d. e. 8 órakor a község házában megtartandó nyilvános árverésen — mint gazdátlan jószágok — el fognak árvereztetni.

A községi előjáróság.

Csikszentkirály, 1919. évi július hó 20-án.

Kovács Béla, jegyző.

Ferenc Lázár, bíró.

Kettős belső telek

szabadkezből örök áron eladó **Csikszeredában, a Kossuth-Lajos-utcában.** — Értelkezni lehet **Ilyés János** tulajdonossal. 1-2

Szám: 353—1919.

mj.

Faeladási hirdetmény.

Csikvármegye magánjavak igazgatósága eladja Csikszeredán, a vármegye magánjavai hivatalos helyiségében 1919. évi **szeptember hó 3-án** délelőtt 10 órakor kezdődő zárt írásbeli ajánlatok alapján tartandó nyilvános árverésen a Csikvármegye Gyergyótölgyes község határában levő s a Szilvás-sarok, Kis-Beszterce, Péntek-patak, Hegyes közötti, továbbá a Balázspatak, Hegyes és Balázs-nyaka által határolt erdő részeiben kihaszalásra engedélyezett szórványos szélöntéseket, lábán száradt fákat és a katonaság által beépített fatömeget.

Az eladás tárgyát képező fatömeg kitermelés után a tönél foganatosítandó darabonkinti beméréssel kezelő erdőgondnokság által lesz megállapítva.

Hozzávetőleges mennyiség 5000 m³.

Kikiáltási ár:

a) szélöntött és lábán száradt műfánál m³-kint tővön 15 korona;

b) beépített fánál m³-kint 10 korona; tűzfánál 5 korona.

Bánatpénz 8000 korona.

Kihaszalás időtartama egy év.

Az árverési és szerződési feltételek az erdőbirtokos alírótt képviselőjénél, a magánjavak tölgyesi kezeléségénél rendelkezésre állanak.

Olyan ajánlatok, melyek az árverési és szerződési feltételektől eltérnek, vagy bánatpénzzel ellátva nincsenek, figyelembe nem vétetnek.

Utóajánlatok el nem fogadtatnak.

Írásbeli zárt ajánlatok a fenti határideig az árverező bizottság elnökénél nyújtandók be. A megajánlott összeg számokkal és betűkkel is kiírandók s az ajánlatban kifejezendő az, hogy ajánlattevő az árverési és szerződési feltételeket teljesen ismeri és magát azoknak aláveti.

Csikvármegye magánjavai igazgatósága:

Csikszereda, 1919. évi július hó 28-án.

Dr. Gaal Endre, igazgató.

Szám: 6133—1919.

arv.

Árverési hirdetmény.

Csikvármegye árvaszéke néhai Landau Zsigmond hagyatékához tartozó faházás bethőséget, melynek tartozékát italmérségi jog is képezi, Csikszentsimon község házában **1919. évi augusztus hó 10-én** délután 2 órakor nyilvános árverésen eladja.

Csikvármegye árvaszéke:

Csikszereda, 1919. évi július hó 26-án.

Dr. Elthes Gyula, árvaszéki elnök.

VERESS SÁNDOR Dr.

FOGORVOS

Rendel naponta délután 2—6 óráig.
Csikszereda, Mikó-utca 34. szám.

Csik- vagy Udvarhelymegye területén

**40—50 kat. hold
kaszáló és legelő**kerestetik megvételre.
Cim a kiadóhivatalban. 3—3

Lófogatos csövesfangeri-daralók

Sack-rendszerű kisebb ekék

6 sz. váltóekék

fagerendelyű ekék

2 és 3 tagu boronák

répavágók

szecskavágók és

kezi morzsolók

nagy raktára

Székely Gazdák Szövetkezete Fiókja

Sepsiszentgyörgy. 3—10

Bardócz Márton csikszentsimoni
korcsmája részére egy ital
mérőt keres, cipész vagy szabó
előnyben részesül. — Ugyanott egy
jó családból való fiu kereskedő
tanulónak felvétetik. 3—5**Értesítés!**Székely és Réti erdélyrészi bútorgyár r. t.
Marosvásárhelyt,
előnyösen ismert cég, intézetünknel**mintaszobákat**helyezett el, melyek minőség és ár
tekintetében a legmesszebbmenő igényeket is kielégítik. — A mintaszobák
intézetünk külön helyiségében
megtekinthetők és megrendelések
ugyanitt felvétetnek. 20—

Agrár takarékpénztár r. t. fiókja

Csikszereda.

Fedélcserépet, palát, meszet,
cementet, gipszet, stucatur
nádat, cementcsöveket, kut-
gyűrűket stb., stb., mindenféle
építési anyagot állandóan rakta-
ron tart s azok bármikor kaphatókNagymihály Sándor csikszeredai,
tuzsnádi, sepsiszentgyörgyi és kézdí-
vásárhelyi építési anyagraktárából.
52**FEDÉL-CSERÉP**I-ső rendű anyagból
készült, kapható**Sárosy Gyula**

cement fedél-cserépgyárában

Gyimesbükön (Csikmegye).

3—4

FAJBOROKu. m.: rizling, leányka, tra-
min, bakar, oportó stb. jutá-
nyos áron kaphatók bármilyen
nagy mennyiségben és kölesön
hordókban. Valamint mindenemű**SZESZESITALOK,**cognac és likőr is kicsiny-
ben és nagyban. — A tisztelt
vevők breses partfogását kéri
Neumann Benő Szászrégen.

63—

Elemi iskolai gyermekek tanítá-
sát elvállalja okleveles tanítónő.

Cim a kiadóhivatalban. 2—

Szappan főzéshez

100% maró-szóda

kapható nagyban és kicsinyben

Karda Gyulánál, Csikszeredában.

3—4

Hirdetmény.A szárhegyi II. rész határban a köz-
birtokosság 8544 hold 254 □ öl területű
erdőjében, melyből rövid idő alatt 5000
hold 3 000.000 becsértékű erdő árverés
útján eladatik, mintegy 50 hold ré-
szemet talajostól eladom.Venni szándékozók értekezhetnek
**Puskás Sándor erzsébetvárosi la-
kός, nyug. tisztviselőnél.** 2—5

Saját magam által rendszeresített praktikus öngyújtóim a legkiválóbbak!

FIGYELEM! Tisztelettel van szerencsém értesíteni Csikvármegye
közönségét, hogy Csikszeredán, Rákóczi-utca 18. szám
alatt egy a modern technika követelményeinek teljesen megfelelő**épület- és díszmű-bádogos műhelyt**rendeztem be. Elvállalok különösen toronyfödéseket,
amelyhez saját hordozható állványom van, továbbá mindenemű épület-
és díszmű-bádogos munkákat, amelyekről költségvetést és tervet díjtala-
nul készítek. Szives partfogást kér, kivá ő tisztelettel**BERKECZY ÁRPÁD épület- és díszműbádogos, Csikszeredában.**

Mindennemű javítások jól és pontosan eszközöltetnek! Jutányos árak!

Uj gépjavitó- és szerelő-műhely!Van szerencsém a t. közönség tudomására hozni, hogy a Ganz-
féle villamos cégtől kitéptem s Csikszeredában a Mikó utca 16. sz. a.
(Szabó Ferenc ur házában) egy a mai kor igényeinek megfelelő**Géplakatos és gépjavitó műhelyt**létesítettem, hol elvállalok minden e szakmába vágó munkát, va-
lamint vízvezeték, szivattyúk javítását, fürdőszoba berendezés ké-
szítését és mindennemű mechanikai munkát, a legszolidabb árak
mellett. — Szives partfogásukat kérve, vagyok kiváló tisztelettel**Kürthy Lajos gépész és géplakatos**

Csikszereda, Mikó-utca 16. szám alatt.

AJÁNLJUK I-A MINŐSÉGŰ**GÉPOLAJUNKAT**

a közeli cséplési idényre

**SZÉKELY GAZDÁK SZÖVETKEZETE
SEPSISZENTGYÖRGY.**

4—5